

## Παρεμβάσεις

## ΠΟΛΙΤΙΚΗ

© Απόστολος Τζιτζικώστας  
Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας,  
πρόεδρος Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας

«Κερδίσαμε την πρώτη μάχη, να κερδίσουμε και τον πόλεμο»



■ «**ΔΙΑΝΟΥΜΕ** την πιο κρίσιμη περίοδο της κρίσης που προκάλεσε η πανδημία του κορωνοϊού. Στη χώρα μας, η έγκαιρη λήψη μέτρων συγκράτησε την εξάπλωση του ιού, σε αντίθεση με άλλες χώρες όπου η κατάσταση παραμένει ακόμα και σήμερα ανεξέλεγκτη. Σε αυτό καθοριστικό ρόλο έπαιξαν η ανταπόκριση και η υπευθυνότητα της συντριπτικής πλειοψηφίας των πολιτών που τήρησαν τις οδηγίες των ειδικών. Εχοντας κερδίσει την πρώτη μάχη, τώρα είναι η ώρα με ευθύνη και υπομονή να κερδίσουμε τον πόλεμο κατά του κορωνοϊού. Αυτό το Πάσχα θα είναι σίγουρα για όλους μας δι-

αφορετικό. Αφήνοντας φέτος τις συνθήκές μας, μπορούμε να το μετατρέψουμε σε μήνυμα ελπίδας, υπευθυνότητας και αισιοδοξίας ότι θα ξαναβρούμε σύντομα τη ζωή μας. Τα μέτρα που πρέπει να λάβει η κυβέρνηση για περιορισμό των μετακινήσεων τις ημέρες του Πάσχα δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται από εμάς ως τιμωρητικά, αλλά ως μέτρα προφύλαξης και προστασίας. Οι περιφέρειες συνεχίζουμε, όπως κάναμε από την πρώτη στιγμή της κρίσης, να είμαστε δίπλα στους συμπολίτες μας και στους ανθρώπους που δίνουν τη μάχη κατά του κορωνοϊού από την πρώτη γραμμή».

**ΚΩΣΤΑΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ**

## Τα σενάρια για τον περιορισμό των μετακινήσεων

ΤΗΝ ΑΥΣΤΗΡΟΠΟΙΗΣΗ των μέτρων για τις μετακινήσεις εξετάζει η κυβέρνηση, όπως κατέστησε σαφές, μιλώντας στον Real FM, ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Κώστας Αχ. Καραμανλής. «Αυτό το οποίο νομίζω ότι είναι ξεκάθαρο είναι ότι όποια απόφαση ληφθεί δεν θίγει τη συντριπτική πλειονότητα των συμπολιτών μας, οι οποίοι δεν κάνουν καταχρήσεις στις μετακινήσεις τους. Υπάρχει ένας μεγάλος προβληματισμός για το τι θα γίνει τις ημέρες του Πάσχα. Εξετάζονται κάποια σενάρια για να περιοριστούν οι μετακινήσεις, γιατί οι μετακινήσεις που γίνονται στην επαρχία, οι μετακινήσεις που γίνονται έξω από την Αθήνα, βάζουν σε πολύ μεγάλο κίνδυνο και τους ίδιους τους ανθρώπους που μετακινούνται, αλλά και τις περιοχές στις οποίες μετακινούνται. Αυτό συμβαίνει και με τις αεροπορικές πτήσεις, διότι κατα-

λαβαίνετε ότι ο κίνδυνος να προσβληθεί κάποιος από τον ιό όταν ταξιδεύει είναι πολύ μεγαλύτερος από ό,τι όταν κάθεται στο σπίτ του», τόνισε, ενώ δεν απέκλεισε περαιτέρω αυστηροποίηση των περιορισμών στις μετακινήσεις και εντός των Αθηνών. «Η κυβέρνηση μέρα με τη μέρα βλέπει τι μέτρα πρέπει να λάβει και να προσαρμόζεται στην καινούργια πραγματικότητα. Εξετάζεται σοβαρά να αυστηροποιηθεί το πλαίσιο και για τις μετακινήσεις εντός Αθηνών, αλλά και για τις μετακινήσεις που έχουν να κάνουν με τους πέντε μεγάλους αυτοκινητοδρόμους», κατέληξε.



© Δημήτρης Παπαστεργίου  
Πρόεδρος ΚΕΔΕ,  
δήμαρχος Τρικαίων

«Πρέπει να μείνουμε όλοι στον τόπο κατοικίας μας»

■ «**ΝΑΙ, ΤΟ ΠΑΣΧΑ** στην επαρχία είναι πολύ ωραίο. Μαζί με τους παππούδες και τις γιαγιάδες, τους φίλους, τους συγγενείς μας. Ομως φέτος, για τη δική τους αλλά και για τη δική μας ασφάλεια, πρέπει να μείνουμε στον τόπο κατοικίας μας. Για να είμαστε όλοι υγιείς και να βρεθούμε και πάλι, όλοι μαζί, το καλοκαίρι. Τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν είναι πολύ συγκεκριμένα και θα πρέπει να αφορούν κυρίως τους ελέγχους στα διόδια, αλλά και σε κομβικά σημεία του παλιού επαρχιακού δικτύου. Σε κάθε περίπτωση, όμως, το πιο αποτελεσματικό μέτρο σε αυτές τις δύσκολες ώρες είναι η προσωπική, υπεύθυνη στάση μας απέναντι σε αυτή την πρωτοφανή απειλή για τη χώρα και τον πλανήτη».



© Γιώργος Χατζημάρκος  
Περιφερειάρχης  
Νοτίου Αιγαίου

«Να σπάσουμε την αλυσίδα διάδοσης του ανθρωποφάγου ιού»

■ «**ΠΟΙΟΣ ΘΑ ΤΟ ΕΛΕΓΕ** ότι τα πιο φιλόξενα νησιά του κόσμου θα ζητούσαν μια μικρή ανάπαυλα στη σχέση τους με τους επισκέπτες τους! Πανίσχυρος αυτός ο εχθρός, πέτυχε ακόμα και αυτό, αλλά θα τον νικήσουμε και η σχέση μας με τους επισκέπτες μας θα επιστρέψει πιο ισχυρή από ποτέ. Αλλωστε, και στους καλύτερους γάμους έχει φανεί χρήσιμο ένα μικρό διάλειμμα. Δεν είναι στη διακριτική ευχέρεια της πολιτείας να πάρει μέτρα, είναι χρέος της. Μια πιθανή πασχαλινή έξοδος προς τα νησιά μπορεί να θέσει σε κίνδυνο μια κατάκτηση που ήρθε δύσκολα και σφεύουμε όλοι να προφυλάξουμε. Αναφέρομαι στη θέ-

ση της Ελλάδας στη σύγκρισή της με άλλες χώρες σε αυτά τα μακάβρια διαγράμματα που τελευταία έγιναν κομμάτι της ζωής μας. Προς το παρόν #ΜένουμεΣπίτι για να σπάσουμε την αλυσίδα διάδοσης του ανθρωποφάγου ιού και ανανεώνουμε το ραντεβού μας, υγιείς και νικητές. Γιατί θα νικήσουμε και θα πάρουμε πίσω τις ζωές μας, τις οικογένειές μας, τους φίλους μας, το χαμόγελό μας. Τα νησιά μας θα είναι εκεί να πρωταγωνιστήσουν ξανά στη γιορτή της μεγάλης νίκης».



© Χρήστος Μέτιος  
Περιφερειάρχης Ανατολικής  
Μακεδονίας-Θράκης

«Ο μήνας που θα κρίνει πολλά στη μάχη ενάντια στην πανδημία»

■ «**ΤΟ ΠΑΣΧΑ** για εμάς τους ορθόδοξους είναι η μεγαλύτερη θρησκευτική γιορτή και μια ευκαιρία να ξανασμίξουμε γύρω από το οικογενειακό τραπέζι. Φέτος ωστόσο, το Πάσχα δεν μπορεί να είναι ίδιο με αυτό που ζούμε παραδοσιακά κάθε χρόνο. Η ανάγκη να σταθούμε ως κοινωνία απέναντι στον κορωνοϊό και η ευθύνη του καθενός μας στην κοινή προσπάθεια επιβάλλουν να αλλάξουμε προσωρινά τις συνθήκές μας. Φέτος, όσοι καταγάμαστε από την Ανατολική Μακεδονία και τη Θράκη -από τη Δράμα, την Καβάλα, την Ξάνθη, τη Ροδόπη και τον Εβρο- δεν πρέπει να επιστρέψουμε στο χωριό ή στο πατρικό. Και γι' αυτό είναι απαραίτητο να ληφθούν συγκεκριμένα μέτρα. Θα προσευχόμαστε στο σπίτι και θα μοιραστούμε το εορ-

ταστικό τραπέζι με τους πολύ δικούς μας ανθρώπους. Τα ίδια ισχύουν και για τους μουσουλμάνους συμπολίτες μας, για τους οποίους στις 24 Απριλίου ξεκινά το Ραμαζάνι, η περίοδος της νηστείας μέχρι τη γιορτή του Ραμαζάν Μπαϊράμ. Και αυτοί θα χρειαστεί να προσεύχονται στο σπίτι και να μοιράζονται τα νυχτερινά τους γεύματα, το Ιφτάρ και το Σαχούρ, σε στενό κύκλο με τους πολύ δικούς τους ανθρώπους. Ο φετινός Απρίλιος είναι μήνας βαθιάς θρησκευτικότητας. Είναι, όμως, και ο μήνας που θα κρίνει πολλά στη μάχη ενάντια στην πανδημία. Και σε αυτή τη μάχη είμαστε όλοι μαζί».